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平成２９年第１回八峰町議会臨時会 
 
 

平成２９年７月２５日（火曜日） 
 
 

議 事 日 程 第 １ 号 

平成２９年７月２５日（火曜日）午前１０時開会 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 諸般の報告 

第 ４ 議案第５４号 工事請負契約の締結について 

第 ５ 議案第５５号 工事請負契約の締結について 

第 ６ 議案第５６号 平成２９年度八峰町一般会計補正予算（第２号） 
 
 

出席議員（１２人） 

   １番 鈴 木 一 彦   ２番 笠 原 吉 範   ３番 水 木 壽 保 

   ４番 須 藤 正 人   ５番 腰 山 良 悦   ６番 柴 田 正 高 

   ７番 皆 川 鉄 也   ８番 嶋 津 宣 美   ９番 菊 地   薫 

  １０番 山 本 優 人  １１番 門 脇 直 樹  １２番 芦 崎 達 美 
 
 

欠席議員（０人） 
 
 

説明のため出席した者 

   町 長  加 藤 和 夫   副 町 長  伊 藤   進 

   教 育 長  千 葉 良 一   総 務 課 長  佐々木   高 

   会 計 課 長  吉 田 一 夫   企画財政課長  鈴 木 正 志 

   福祉保健課長  堀 江 広 智   教 育 次 長  日 沼 正 明 

   産業振興課長  米 森 伴 宗   農林振興課長  佐々木 喜兵衛 

   建 設 課 長  石 嶋 勝比古   農業委員会事務局長  阿 部 克 之 

   学校教育課長  山 本 節 雄   生涯学習課長  工 藤 金 悦 

   学校給食センター所長  大 高 利 美   あきた白神体験センター所長  佐 藤 博 孝 

   企画財政副課長  和 平 勇 人   農林振興副課長  浅 田 善 孝 
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   建 設 副 課 長  内 山 直 光   沢目子ども園長  川 尻 滝 子 

   塙川子ども園長  堀 江 千 秋    
 
 

議会事務局職員出席者 

   議会事務局長  藤 田 吉 孝   書 記  吉 元 和歌子 
 
 

          午前１０時００分 開  議 

○議長（芦崎達美君） おはようございます。これより平成29年第１回八峰町議会臨時会

を開会します。 

  ただいまの出席議員数は12名です。定足数に達しておりますので、これより本日の会

議を開きます。 

  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、八峰町議会会議規則第124条の規定により、４番須藤正人君、５番

腰山良悦君、６番柴田正高君の３名を指名します。 

  日程第２、会期の決定を議題とします。 

  日程第２、会期の決定を議題とします。本臨時会の会期は本日１日限りとしたいと

思いますが、ご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 異議なしと認めます。したがって、本臨時会の会期は、本日１日

限りと決定しました。 

  日程第３、諸般の報告を行います。 

  加藤町長より発言を求められておりますので、今議会提出議案の提案と併せて報告願

います。加藤町長。 

○町長（加藤和夫君） 皆さんおはようございます。 

 平成29年第１回八峰町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆様にはお忙し

いところご出席をいただき、誠に有難うございます。 

冒頭に、22日からの豪雨で秋田県内各地では、甚大な被害が発生しました。被災地の

皆様に心からお見舞い申し上げますとともに早期の復旧をお祈り申し上げます。 

さて、７月９日、能代市山本郡消防競技大会が能代港下浜岸壁ふ頭で開催され、小型

ポンプ操法の部に町の消防操法大会で上位入賞した消防団４チームが、ポンプ車操法の
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部には２チームが、規律訓練の部には全分団から推薦された団員で構成した１チームが

出場しました。 

当日は、30度を超える猛暑の中、ポンプ車操法の部では第１分団が、小型ポンプ双方

の部では第５分団が見事優勝を果たしました。 

優勝した第１分団・第５分団は、９月２日に由利本荘市の県消防学校で開催される県

大会に出場することになっており、暑い中での訓練が続くことになりますが、体調に十

分注意して、県大会でも存分に実力を発揮していただきたいと思っております。 

それでは、今臨時会に提案している議案についてご説明いたします。 

議案第54号、議案第55号それぞれ八峰町未来づくり交付金事業の施設整備にかかる「工

事請負契約の締結について」であります。 

議案第56号「平成29年度八峰町一般会計補正予算（第２号）」は、135万４千円を追加

して、歳入歳出予算の総額を65億391万５千円とするもので、秋田県消防競技大会派遣に

係る補正となっております。 

以上、今議会臨時会でご審議いただく議案は３議案であります。 

詳細については、議案提案の際に説明させますので、宜しくご審議のうえ、適切なご

決定を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（芦崎達美君） 議長報告につきましては別紙報告書のとおりでありますので、朗

読は省略させていただきます。 

日程第４、議案第54号、工事請負契約の締結についてを議題とします。 

  当局の説明を求めます。佐々木農林振興課長。 

○農林振興課長（佐々木喜兵衛君） 議案第54号 工事請負契約の締結についてをご説明

いたします。 

  平成29年７月1 4日に指名競争入札に付した「八峰町未来づくり交付金事業培養棟建設

工事」について、下記のとおり請負契約を締結するため、八峰町議会の議決に付すべき

契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求めるも

のでございます。 

  契約の目的   八峰町未来づくり交付金事業 培養棟建設工事 

  契約金額    １億4205万2400円 

  契約の相手方  福井県堺市春江町沖布目第３８号３番地 

前田工繊株式会社 代表取締役 前田征利 
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  支出項目    平成２９年度八峰町 一般会計 

             ６款 農林水産業費 

             １項 農業費 

             ３目 農業振興費 

 

  平成29年７月25日提出 

 八峰町長 加 藤 和 夫  

 

  提案理由でございます。 

八峰町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定 

 により、予定価格が５千万円以上の工事にかかる契約であり、議会の議決を要するため

でございます。 

  この培養棟は、軽量鉄骨、ガルバリウム鋼板、ポリフィルムを使用したハウスでござ

います。建築面積は922.5平米、約280坪で、２棟建設するものでございます。建物本体

のほか土間工事、それから空調設備、電気、水道工事などすべてが含まれた契約金額と

なってございます。工期につきましては、７月26日から12月８日まで136日間となってご

ざいます。以上でございます。 

○議長（芦崎達美君） これより議案第54号について質疑を行います。質疑ありませんか。 

  ７番、皆川鉄也君。 

○７番（皆川鉄也君） 内容についてどうこうではございません。この入札はいつ何社で

行われたのかお知らせください。 

○議長（芦崎達美君） ただいまの７番議員の質問に対し答弁を求めます。佐々木農林振

興課長。 

○農林振興課長（佐々木喜兵衛君） 皆川議員のご質問にお答えします。皆さん方の方に

入札結果の内容等が渡っているかと思いますけども、タブレットの中に入っているとい

うことでございましたので。タブレットの画面に出たでしょうか。 

  ７月14日の入札でございまして３社による入札でございます。それで前田工繊さんが

96.44％ということで落札してございます。詳しくは入札結果をご覧いただきたいとおも

います。以上です。 

○議長（芦崎達美君） ほかに質疑ありませんか。８番、嶋津宣美君。 
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○８番（嶋津宣美君） 入札の結果を見ますと、出てる業者さん、初めて見るような名前

だわけですけども、それぞれ初めてかなと思います。それで、指名願いはいつごろ出た

ものですか。 

○議長（芦崎達美君） 答弁を求めます。佐々木農林振興課長。 

○農林振興課長（佐々木喜兵衛君） お答えいたします。それぞれ指名願いが出ている業

者をもって入札したわけでございますが、何月何日に来ているのかは、管財の方で受付

した資料を見ないとはっきり申せませんので、後程回答したいとおもいます。 

○議長（芦崎達美君） ほかに質疑ありませんか。６番、柴田正高君。 

○６番（柴田正高君） 今回指名された３社、いずれも初めて町の入札に参加する事業所

だと思うんですね。工事の内容等を勘案して、特殊工事ですのでそんなに工事、行える

業者さんというのは少ないんでしょうけど、本来であれば今嶋津議員が質問したとおり、

指名願いが出て指名審査会で了承されて初めて指名の権利を得るわけですね。この３社

いずれも初めて町の工事に参加する業者ですので、いつ指名願いが出ていつ指名審査会

が行われて、いつ指名の資格を得たのかというのは非常に重要だと思うんです。ですか

ら、そこのところ、管財の方であとで調査して報告するというんじゃなくて、本来であ

ればそういう説明を本会議の場でしっかりできるような体制になってなければないはず

なんですね。その点についてご説明願います。 

○議長（芦崎達美君） 休憩いたします。 

午前１０時１０分 休  憩 

………………………………………………………………………………………………………… 

          午前１０時１４分 再  開 

○議長（芦崎達美君） 休憩前に引き続き再開いたします。 

ただいまの質問に対し答弁を求めます。佐々木総務課長。 

○総務課長（佐々木高君） 柴田議員のご質問に対しお答えします。指名願いの業者の申

請があった日ですが、アグリコネクト農土歌が平成29年５月29日です。それから、前田

工繊株式会社が、平成29年６月５日です。それからＥＮＥＸ株式会社が翌日の平成29年

６月６日となっております。それで、指名審査会ですけれども、平成29年６月21日、午

前８時45分から審査会を開催して、今お話ししましたアグリコネクト農土歌、前田工繊、

ＥＮＥＸ株式会社の３社に業者決定をしております。 

○議長（芦崎達美君） ほかに質疑ありませんか。８番嶋津宣美君。 
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○８番（嶋津宣美君） 入札結果を見ますと、入札参加資格の有無というところがいずれ

も○になっていますが、当町では初めてでしょうけども、全国的にやっぱり相当この種

の工事をやっているということの見解でしょうか。 

○議長（芦崎達美君） ただいまの質問に対し答弁を求めます。佐々木農林振興課長。 

○農林振興課長（佐々木喜兵衛君） 嶋津議員のご質問にお答えします。 

全国的にやっているというのは前田工繊さんの方はそうかときいておりますけれども、

県内の方の工事の実績は聞いてございます。たとえば仁賀保市や横手市であるとか、そ

ういうところで建設をしている実績があると聞いてございます。 

そのほかの秋田市のアグリコネクト農土歌、ＥＮＥＸ株式会社、これについても県内

ではいくつも工事の実績があると聞いてございます。以上でございます。 

○議長（芦崎達美君） ほかに質疑ありませんか。10番山本優人君。 

○10番（山本優人君） 55号の案件で聞こうと思ったんですが、同じような質問が続いて

おるので内容的にもう一回確認したいんですが、この３社ありきで入札をしているよう

な感じがするわけですね。それと今回の54号の案件は前田さんがとったわけです、ま、

ここは一流企業ですけども、次のアグリの方は昨年できたばっかりの新しい会社だはず

なんですよ。こういうところが実績があるとして工事の心配はないのかどうかの判断ま

でされてこういうふうな指名入札を受けたのかどうか、判断の経緯を聞きたいと思いま

す。 

○議長（芦崎達美君） ただいまの質問に対し答弁を求めます。佐々木農林振興課長。 

○農林振興課長（佐々木喜兵衛君） 山本議員のご質問にお答えします。 

  入札をする際に、町の規程では、指名願いを提出している業者でしかできません、と

いうふうになってございますので、今回計画している工事を入札する際に、出ている業

者がどこあるのかということで、この３社しかなかったということで進めてございます。

以上です。 

○議長（芦崎達美君） ほかに質疑ありませんか。10番山本優人君。 

○10番（山本優人君） それにしてもですね、指名入札願いというのがわずか２か月前に

きたばっかりだと。ということは、もっと早めに工事の発注計画というんですか、そう

いうふうな周知みたいなのが業界に発するべきであったのではないかなと思います。 

  もう一つ、先ほどの最後の質問の方の、このアグリの会社というのが昨年できたばっ

かりの会社のはずなんですが、この工事に対しての実績があるのかどうか、１年程度の
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会社で本当に完了、責任を持ってできるのかどうかをちょっと心配しているわけです。

この２点お願いします。 

○議長（芦崎達美君） ただいまの質問に対し答弁を求めます。佐々木農林振興課長。 

○農林振興課長（佐々木喜兵衛君） 山本議員のご質問にお答えします。 

  まず１点目の、この３社しかなかったということで、もとＰＲするべきでなかったか

ということでございますけども、町の工事につきましては、いずれの工事についても県

内のいろいろな建設業協会だとか新聞の売店であるところとか、事前に当初予算をとっ

た段階からいろいろ問い合わせがあって、そういう各業者やメーカーさんの方にはどこ

どこの市町村ではこういう工事が予定されています、というのはいろいろ周知されてい

るはずでございます。そういうことでうちの方にも何度もいろいろな建設工業新聞だと

かいろんなところからメディアの方々からも問い合わせあってそれが公表されてござい

ます。その中でこの３社がうちの方でできるのではないかということで指名願いを提出

してきたというふうに考えてございます。 

  それからアグリコネクトの会社がまだ１年しかなってないんではないかということで

ございますけども、そういう関係で指名願いが出てるところでないと指名できない、入

札に参加することはできないということがありまして、指名したわけでございますけど

も、県内で実績があるというふうなことはいろいろ建設してるということは会社の方か

らうかがってございます。以上です。 

○議長（芦崎達美君） ほかに質疑ありませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 質疑がないようですので、質疑を終わります。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 討論がないようですので、討論を終わります。 

  これより議案第54号を採決します。お諮りします。本案は原案のとおり決定すること

にご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 異議なしと認めます。したがって、議案第54号は原案のとおり可

決されました。 

  日程第５、議案第55号、工事請負契約の締結についてを議題とします。当局の説明を
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求めます。佐々木農業振興課長。 

○農林振興課長（佐々木喜兵衛君） 議案第55号、工事請負契約の締結についてをご説明

いたします。 

  平成29年７月14日に指名競争入札に付した「八峰町未来づくり交付金事業 栽培棟・

倉庫棟建設工事」について、下記の通り請負契約を締結するため、八峰町議会の議決に

付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を

求めるものでございます。 

  契約の目的  八峰町未来づくり交付金事業 栽培棟・倉庫棟建設工事 

  契約金額   6523万2000円 

  契約の相手方 秋田県秋田市桜１丁目17番35号 株式会社 アグリコネクト農土歌 

          代表取締役 鈴木 学 

  支出項目   平成29年度 八峰町一般会計 

           ６款 農林水産業費 

           １項 農業費 

           ３目 農業振興費 

 

  平成29年７月25日提出 

八峰町長 加 藤 和 夫 

  提案理由でございます。 

  八峰町議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定

により、予定価格が５千万円以上の工事に係る契約であり、議会の議決を要するためで

ございます。 

  この栽培棟につきましては、直径48.6ｍｍの鉄骨パイプを使用していること、それか

らポリフイルムを使用するというというふうなこと、それから内部には保温性を高める

ためのウレタンの吹付をする特殊加工をした建物でございます。約86坪のハウス３棟を

建設するものでございます。 

   建物本体のほかに、土間工事、空調設備、電気、水道工事などすべて契約金額に含

まれてございます。また倉庫棟につきましては、同じく直径48.6ｍｍの鉄骨パイプのほ

かポリフイルムを使用した約30坪のハウスを２棟建設するというものでございます。 

   この倉庫棟は建物本体と土間工事のみというふうなことで契約金額に含まれてござ
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います。 

   工事につきましては、栽培棟・倉庫棟ともに７月26日から12月８日までの136日とい

うことになっております。以上でございます。よろしくお願いします。 

○議長（芦崎達美君） これより議案第55号について質疑を行います。質疑ありませんか。 

  ６番、柴田正高君。 

○６番（柴田正高君） この会社も初めて我々が耳にする会社ですので、できれば前田さ

ん、アグリコネクト、それぞれの会社の概要等を説明いただければと思いますが。も

しこの場で説明できないようでしたら後ほどでもいいですから会社の概要欄、そうい

うものを我々に提示していただきたいのですが。いかがでしょうか。 

○議長（芦崎達美君） ただいまの６番議員の質問に対し答弁を求めます。佐々木総務課

長。 

○総務課長（佐々木高君） ただいまのご質問にお答えいたします。 

手元に実績調書とかいろいろ持っているんですけども、かなり２枚、３枚とかって

ページ渡っておりますので、あとでまとまったものを提示したいと思いますがよろしい

でしょうか。 

○議長（芦崎達美君） ほかに質疑ありませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 質疑がないようですので、質疑を終わります。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 討論がないようですので、討論を終わります。 

  これより議案第55号を採決します。お諮りします。本案は原案のとおり決定すること

にご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 異議なしと認めます。したがって、議案第55号は原案のとおり可

決されました。 

日程第６、議案第56号、平成29年度八峰町一般会計補正予算（第２号）についてを議

題とします。当局の説明を求めます。伊藤副町長。 

○副町長（伊藤 進君） それでは私の方から議案第56号についてご説明申し上げます。 

  先ほど町長の行政報告にもありましたけれども、先般の能代市山本郡の消防の操法大
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会で、ポンプの部と小型ポンプの部で１位になって９月２日の全県大会の出場するとい

うことで、それに関する補正予算でございます。 

議案第56号 平成29年度八峰町一般会計補正予算（第2号） 

  平成29年度八峰町の一般会計補正予算（第２号）は、次に定めるところによる。 

  歳入歳出予算農総額に歳入歳出それぞれ135万４千円を追加し、歳入歳出予算の総額を

それぞれ65億391万５千円とするものでございます。 

  歳入の方ですけれども、６ページをご覧ください。補正財源ですけれども、19款１項

１目 繰越金 前年度繰越金を充てるというものでございます。これによりまして、留

保額が３億8100万余りとなります。 

  歳出の方ですけれども、８ページ、９ページですが、９款１項１目非常備消防費とい

うことで135万４千円の内訳でございますけれども、旅費の部分について42万６千円、需

用費が85万５千円、役務費３万３千円、使用料及び賃借料が４万４千円であります。 

  旅費については、行くために練習するということで、練習する分としてだいたい１０

日分見ております。それから当日の旅費であります。需用費については消耗品の78万４

千円ですけども、これは大会に出場する人の手袋やシューズ、脚絆、Ｔシャツ、夏用活

動服、のぼり旗等でございます。 

  食糧費につきましては、昼食代、飲み物でございます。 

  それから役務費につきましては、バスを仕立てていきますのでバスの運転手代２人分

でございます。 

  使用料につきましては、高速道路の使用料でございます。 

  どうかご決定くださいますようよろしくお願いします。 

○議長（芦崎達美君） これより議案第56号について質疑を行います。質疑ありませんか。 

            （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 質疑がないようですので、質疑を終わります。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（芦崎達美君） 討論がないようですので、討論を終わります。 

  これより議案第56号を採決します。お諮りします。本案は原案のとおり決定すること

にご異議ありませんか。 

          （「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（芦崎達美君） 異議なしと認めます。したがって、議案第56号は原案のとおり可

決されました。 

  これで本日の日程は全部終了しました。 

  会議を閉じます。 

  これをもって平成29年第１回八峰町臨時会を閉会します。 

  ご協力ありがとうございました。 

   
 
 

          午前１０時３１分 閉  会 
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